



IZJAVA ČLANA ORGANIZACIONOG ODBORA
POVORKE PONOSA PODGORICA 2011 ALEKSANDRA SAŠE ZEKOVIĆA

Državna i institucionalna homofobija se ne može sakriti deklarativnim izjavama. Zaključujem da se svaka inicijativa LGBT zajednice blokira i opstira i da je joj se ne pruža nikakva moguća prilika. Prva crnogorska Parada ne može proći bez snažne političke podrške. Nje još uvijek nema. Tako da i samo održavanje povorke Ponosa biće izvjesno tek onda kada stigne informacija da Vlada pruža i daje neskrivenu podršku. Do danas, izuzev Uprave policije, nijedan državni organ ili zvaničnik se nije oglasio povodom manifestacije mržnje, nasilja i prijetnji prema LGBT osobama i organizatorima parade. Imajući u vidu iskustvo u regiona možemo reći da je Vlada a posebno njeno Ministarstvo za ljudska i manjinska prava pokazalo potpunu nezainteresovanost za ovaj događaj i proces koji on pokreće. Čuti Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, čute i državni tužioci. Svjesni smo da do poboljšanja položaja LGBT osoba ne može doći dok se na čelu Ministarstva za ljudska i manjinska prava nalazi aktuelni ministar. Toga je svjesna i sama Vlada. U proteklom periodu kompletno civilno društvo pokazalo je punu spremnost za saradnju sa Vladom, dobronamjernost i konstruktivnost, kao i strpljenje. Ipak zar je moguće očekivati drugačiji odnos prema Povorci ponosa i prema poboljšanju položaja LGBT osoba dok Crna Gora ima resornog ministra koji je LGBT osobe javno više puta pozvao da ostanu nevidljive. Za to nije do danas snosio nikakvu odgovornost. Zato se politička podrška ne može improvizovati. Nje ili ima ili nema. To što Vlada nema snage ili volje da navede aktuelnog ministra da radi svoj posao nije naš problem. To što Vlada ne može naći ministra koji je voljan da radi posao svog homofobnog kolege takođe nije naša odgovornost. Dugoročno nije politički korektno niti isplativo ovako tretirati pokret za zaštitu ljudskih prava. Zato se i povorka ponosa kao istorijski važan događaj za potvrdu ravnopravnosti u Crnoj Gori odlaže sve dok se ne promijeni odnos crnogorske Vlade.

mr Aleksandar Saša Zeković
istraživač kršenja ljudskih prava